

湖滨稳步推进商圈新型邻里中心建设

“问道于企”共创“赢”商环境



本报讯 “商户们一年内都需要到哪些部门办理什么业务，用时多久？”“商户们目前都存在哪些潜在的困难？”……9月15日，德辉商圈“党建+”邻里中心创建指导组召开“党企新时空·政企直通车”调研会。

的指导下，经过多方努力，如今，邻里中心多功能便民服务窗口及相关项目正在加紧建设中，建成后 will 立足35万平方米商圈，为1000多家商户、6000多名从业人员、1万多名居民提供服务。

党建引领基层治理

人大代表走进直播间“云述职”

本报讯 9月19日下午，凤里街道龙华社区召开第八届人大代表向选民报告履职情况评议会。

与以往不同的是，此次述职通过在线直播的形式，将直播间变成了代表履职的新阵地。

作为凤里街道人大代表履职的创新举措，“凤里街道人大代表直播间”将作为一种常态化的人大代表履职渠道。

据凤里街道人大工委相关负责人介绍，此次人大代表走进直播间是首次尝试采用“云述职”的形式。

据统计，此次直播观众人数共计4461人次，点赞2.4万人次，网友评论32人次，线上提出意见、建议12条。

用好阵地服务功能，做好常态化运营文章——

电商谷“党建+”邻里中心直播功能“上新”了

“近期，我们对设备进行了升级，配备可移动的直播一体机和绿布，可以适用于绝大多数场景的直播活动。”

“建设‘党建+’邻里中心，不仅要精准摸清辖区服务群体的需求，在此基础上有的放矢设置功能分区，还要努力探索多种运营

模式，把阵地用起来，让群众愿意来。”今年以来，石狮召开的几次“党建+”邻里中心建设调度会上，都会强调这一观点。

石狮电商谷区域内聚集了7个网批市场，拥有档口2100余个，电商从业人员近万人。

上，有针对性地设置电商人才积分政策办理、电商纠纷调解、行业技能培训等‘X’服务功能。

今年以来，石狮电商谷“党建+”邻里中心、中国海峡人才市场石狮分部举办了多场活动。

“每个月都会有诸如技能培训、‘智荟’沙龙、法律讲座、招才引智等多个系列的主题活动。

多场公益技能培训班，则分别聚焦“Tik Tok海外抖音基础运营实操”“线下服装档口抖音推广引流技巧”“短视频拍摄与剪辑”等行业关注的热点。

“每个月都会有诸如技能培训、‘智荟’沙龙、法律讲座、招才引智等多个系列的主题活动。

绍。比如，9月26日又将举行一场法律讲座，技能培训方面则会陆续推出互联网营销师等级认定推广、自媒体直播带货技巧等公益培训。

值得一提的是，期间，除了运营方线上线下并举，灵秀镇也通过党建共建等方式，用好相关下沉单位、商协会等社会组织资源。

（记者 康清辉 通讯员 杨安雅 蔡志忠）

关注未成年人健康成长

祥芝开展网络安全“护苗”行动



本报讯 日前，祥芝镇在紫湖小学开展2023年“护苗·网络安全进校园”暨预防未成年人网络沉迷宣传教育活动。

此次活动旨在全面提升学生网络安全防范意识，引导学生依法上网、文明上网，共筑网络安全防线。

活动过程中，宣传人员通过播放视频、现场讲解等多种形式，结合真实案例，在主题课堂上让学生了解到网络是一把双刃剑。

（记者 王文豪 通讯员 煌清）

省专家组莅临仁里指导完整社区建设

本报讯 近日，福建省城乡规划设计研究院、福州市规划设计研究院集团有限公司风景园林院、福建省城乡规划设计研究院城市更新设计研究所等调研组来到凤里街道仁里社区“党建+”邻里中心。

省专家组先后参观仁里社区户外暖心驿站、网格化治理中心、便民服务大厅、医保服务点、灵活就业互助站、综合文化站、社团驿站、“丝路驿站”外商服务中心、居家养老服务中心等一系列便民服务区。

通过此次现场察看，省专家组全面了解仁里开展完整社区建设的进展和相关情况，给予了充分肯定和鼓励。

（记者 陈娟兰）

“相约红塔湾吧”音乐嘉年华 即将精彩呈现



本报讯 在金秋的夜晚，到海边享受海景与音乐的完美融合，融入一场肆意的音乐狂欢。

9月29日至10月6日，在十里黄金海岸红塔湾旅游区浪漫开唱。

递闽南文化。同时，还将集地方文化、特色美食、创意交流为一体。

名乐队为观众带来独特的视听体验，让更多人了解红塔湾，了解石狮这座滨海城市。

（记者 洪亚男 李荣鑫）

花园城开展民族团结宣传活动

本报讯 日前，湖滨街道花园城社区在花园城文化活动小广场组织开展“全面加强民族团结进步创建，铸牢中华民族共同体意识”宣传志愿服务活动。

活动现场，志愿者通过摆放民族宗教法规宣传展板，分发民族团结进步宣传材料、结合现场指导讲解，引导社区居民理解民族团结的精神内核。

旅菲侨亲雪中送炭 2万元爱心款资助2名患病学生

本报讯 蚶江镇辖区蚶江村、莲中村2名身患重病小学生持续受到社会各界关注。

家园志愿者服务队成员、旅菲华侨范琼瑶先生捐赠2万元爱心款，分别向蚶江村王某怡、莲中村林某达各捐出1万元爱心款。

以实际行动为重病小学生家庭送去关爱。

老干活动之家，对2名患病小学生进行捐赠和慰问，帮助他们解决眼前的困境。

（记者 兰良增 通讯员 纪荣海）

多方联合送关爱 入户慰问患病对象

本报讯 在市民政局的指导下，近日，永宁镇社工站联合福建省医养堂信息科技有限公司、“梅大姐”巾帼志愿服务队、梅林村“党建+”邻里中心及永宁中心小学爱心家长志愿服务队开展“关爱大病对象送温暖”主题志愿服务活动。

据悉，此次志愿活动旨在进一步提升精准救助质效，帮助大病患者解决“燃眉之急”，走好大病救助的“最后一公里”。

后续还需要不断治疗，该对象及其家庭急需扶贫救助。

一份爱心红包，并叮嘱该对象有困难可以第一时间找社工。

（记者 洪亚男 通讯员 洪圩秤）

鸿山开展预防校园欺凌普法宣传

本报讯 近日，鸿山司法所工作人员为鸿山镇中心幼儿园师生带来一堂以“拒绝校园欺凌”为主题的法治课。

课堂上，工作人员以播放普法小视频、讲解校园欺凌案例等形式，向幼儿园小朋友介绍了校园欺凌的类型、危害以及如何远离校园欺凌等相关法律知识。

据悉，下一步，鸿山镇将持续开展“送法进校园”宣讲活动，筑法治之基、行法治之力、积法治之势。

（记者 杨德华 通讯员 蒙华阳）

西墩举办京剧脸谱DIY活动

本报讯 近日，鸿山镇西墩村组织开展“绘脸谱·识国粹”非遗京剧脸谱DIY活动。

“京剧是中国影响最大的戏曲剧种，影响甚广，有国剧之称……”随着社工的娓娓道来，孩子们了解了京剧被列入第一批国家级非物质文化遗产。

随后，社工将空白的脸谱、颜料分发给每一位儿童。孩子们发挥着自己的想象力，在空白的脸谱上自由发挥，绘制出一张张属于自己的脸谱。

（记者 杨德华）

